



ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ
ЦЕНТР "КАНИКУЛЫ"

Россия, 350020, Краснодар, ул. Красная 143, оф. 9
Тел./факс: (861) 255 26 45, 8-989-818-25-98, 8-918-48-49-500;
www.kanikulyug.ru; e-mail: kanikulykub@mail.ru



«Тула + Ясная Поляна»

2 дня / 1 ночь

Маршрут: обзорная экскурсия по Туле + посещение Тульского Кремля + экскурсия «Тульский Кремль» - памятник оборонного зодчества» + экскурсия в Тульский музей Оружия + экскурсия в музей самоваров + посещение железнодорожной станции Козлова Засаека + остановка в Кочаковском некрополе – семейном кладбище Толстых + экскурсия по Ясной Поляне + посещение могилы Л.Н. Толстого.

1 день	<p>Прибытие в Тулу. Завтрак в кафе города.</p> <p>Начало знакомства с городом пряников и тульских самоваров. В ходе обзорной экскурсии вы познакомитесь не только с древнейшей историей оружейной столицы, но и прогуляетесь по пешеходным улочкам мимо сохранившихся купеческих домиков XIX века и храмов XVII - XIX вв, сфотографируетесь у памятника «Тульскому прянику», в ходе автобусной экскурсии проедете по улицам, созвучным главному ремеслу этого города — Арсенальной, Пороховой; у Тульского оружейного завода сейчас можно увидеть памятник Левше; а в «Заречье» сфотографироваться с целым скульптурным семейством – это памятник «Тульское чаепитие», где вы увидите полный угощений стол, самовар, пряники, гармонь, возле хозяев расположились собака и кошка – композиция объединила сразу несколько символов города.</p> <p>Посещение Тульского Кремля — самого древнего архитектурного сооружения города. Главная особенность Тульского Кремля в том, что он располагается не на высоком холме, где обычно строили укрепления, а на равнине, можно сказать, в низине. По какой причине именно на этом месте был построен Кремль и от кого оборонялись туляки, вам расскажут на экскурсии «Тульский Кремль - памятник оборонного зодчества». Вы познакомитесь с архитектурными памятниками кремля: стены, башни, Успенский и Богоявленский соборы, соборная колокольня, восстановленная в 2014 г., и</p>
---------------	---

расположенный в ней действующий храм Дмитрия Донского.

Обед в кафе города.

Продолжение экскурсионной программы в Тульском музее Оружия, новая постоянная экспозиция которого идёт в ногу со временем. В этом здании все создано для посетителей: уникальный дизайн экспозиции, подлинные музейные экспонаты представлены **в формате 3D; мультимедийные технологии** – «виртуальные» рассказчики, электронное описание предметов, погружение в историческую эпоху в интерактивных и игровых зонах. Во время экскурсии вы узнаете о зарождении оружейного дела в г. Тула со времён Петра I, о древних и современных видах оружия, представленных в экспозиции, увидите специальные инструменты и станки для изготовления разного вида оружия, старинные чертежи и ещё много интересного. Также вы узнаете, почему здание музея построено в виде шлема и для чего был первоначально предназначено это здание.

Заезд в магазин за **тульскими пряниками** и сувенирами.

Трансфер в гостиницу. Размещение. Свободное время.

Работа транспорта: 7 часов

Дополнительно предлагаем: посещение Международного музея пряника с мастер-классом по изготовлению тульского пряника – **стоимость от 700 руб / чел!**

2 **Завтрак в гостинице.** Освобождение номеров.

день

Выезд на экскурсию в Музей Самоваров. Он рассказывает о самоварном производстве в тульском крае от конца XVIII века до наших дней, а также об истории самовара как самобытного образца русского декоративно - прикладного искусства. Долгое время самовар в России был необходимой домашней утварью — чай на Руси пить любили всегда. Поэтому мастера старались не только украсить самовары, но и технически их модернизировали. В залах музея можно увидеть **самовары, разнообразные по форме, материалу изготовления и по размерам:** от огромного, 70-литрового буфетного до крошечного самовара на три капельки воды. Посетители также увидят самовар «Итальянская ваза», который был отмечен наградой на выставке в Санкт-Петербурге в 1870 г.; «детские самоварчики», подаренные в 1909 г. семье Николая II и многое другое.

Посещение железнодорожной станции Козлова Засека. Здесь находится небольшой вокзал - музей, это была ближайшая станция к усадьбе «Ясная Поляна», на которую приходил Л. Н. Толстой, чтобы позвонить по телефону, забрать почту, встретить своих гостей. В 1910 г. **траурный поезд с гробом писателя** прибыл тоже на эту станцию. В здании вокзала находится небольшая экспозиция, а сама станция воссоздана почти в том виде, какой она была при жизни писателя. Ещё одна **остановка вас ждёт в Кочаковском некрополе** — семейном кладбище Толстых, здесь находится храм во имя Святителя и Чудотворца Николая.

Обед в кафе города.

Экскурсия по музею «Ясная поляна», которая начнётся с осмотра усадебного парка, теплицы, хозяйственных построек, флигеля Кузьминских, где вы узнаете о военной службе Л.Н. Толстого на Кавказе и в Крыму, про заграничные поездки, про первую яснополянскую школу для детей крестьян, начало семейной жизни Толстого и **о создании романа - эпопеи «Война и мир»**. Экскурсовод также расскажет об истории усадьбы, предках Льва Николаевича, хозяйственной деятельности в имении, а также об отражении Ясной Поляны в творчестве писателя. В экскурсию входит обязательное посещение мемориального дома Толстого, среди подлинных экспонатов, перед глазами посетителей оживает быт писателя и его семьи. Здесь вам расскажут о произведениях и писательской работе Льва Николаевича, его повседневной жизни, а также о его

воззрениях и уходе. По окончании экскурсии можно самостоятельно [посетить могилу Л. Н. Толстого в яснополянском лесу Старый Заказ](#).

Трансфер на ж/д вокзал Тулы. Отъезд группы.

Работа транспорта: 9 часов

Фирма оставляет за собой право менять очередность экскурсий, а также замену их на равноценные по независящим от нее причинам.

Стоимость тура на 1 школьника в рублях + сопровождающие бесплатно:

Рекомендуем размещение СПЕЦИАЛЬНЫЕ ЦЕНЫ!	20+2	15+1
Гостиница 2*: 2-3 местные номера с удобствами, завтрак «накрытие»	15 300	15 600
Гостиница 3*: размещение в номерах со всеми удобствами категории «стандарт», завтрак «Шведский стол».	15 600	15 900
Доплата за 1 школьника (старше 16 лет) в составе школьной группы – 500 рублей		
Доплата за 1 взрослого (старше 18 лет) в составе школьной группы – 750 рублей		

В стоимость тура входит: проживание в выбранной гостинице (1 ночь), 2 завтрака, 2 обеда в кафе города, встреча в аэропорту / на ж/д вокзале с 08:00, экскурсионное обслуживание, включая входные билеты в музеи, транспортное обслуживание (по программе), работа гида (2 дня).

Дополнительно предлагаем (цены на человека):

1 ужин в ресторане города	от 600 руб. / чел.
---------------------------	--------------------